

# 奏响“最炫民族风” 无锡青少年民族乐团来了

管弦声声,余音绕梁。8月29日晚,“会心一夏·无锡有戏”2023无锡城市艺术季——“初释鸣声”无锡青少年民族乐团2023年夏令营音乐会在无锡大剧院精彩上演。无锡青少年民族乐团由无锡民族乐团和无锡大剧院合作共建,号召海内外著名民族器乐教育家、指挥家、演奏家共同筹划,赓续传承无锡城市文脉,培育优秀文化人才。

## 从一个人到一班人 在团队中体会民族音乐的曼妙

“我在乐团中会更注重对音准和节奏的把控,自己在家拉琴时就自由散漫一点,常常是随心所欲地练习。”学二胡十几年,这是周霖婕第一次以乐团成员的身份站上舞台,听着身边的同伴与自己同频相应,其他乐器为自己伴奏和音,她感觉到前所未有的震撼。“每一个音符节奏都要配合得刚刚好,才能演奏出一首和谐的乐曲,这相当考验人。”当经历了几次合排之后,耳



畔的声音越来越整齐,周霖婕也在这个过程中交到不少朋友。周正宁加入无锡青少年民族乐团的原因则更简单:“这是我们城市的青少年民族乐团,学了八年多的乐器,我也想要为自己找一份归属感。”今年16岁的周正宁,学琴的年头可不少了,加入这样一个民乐大家庭,让学琴多年的他直言“有

找到组织的感受”!

“我们希望大家可以在享受中成长。”无锡青少年民族乐团指挥陈志昇介绍,考虑到团员的年龄跨度大,此次夏令营音乐会从简单的《友谊地久天长》到《我的祖国》这样专业乐团的演奏曲目都有涉及,目的就是让孩子们经历一个“上手”到“挑战”的过程。

## 大师指点名家授课 还能参与国际交流平台

无锡青少年民族乐团的指导阵容也很强大。指导老师由无锡民族乐团各声部首席或毕业于各大音乐学院的优秀演奏员担任。

无锡民族乐团相关负责人透露,

团员有机会在专业音乐会中与大师级音乐家同台演奏,每年还能参加艺术鉴赏系列二泉名师讲堂,得名家授课。无锡大剧院也将为团员提供优质资源,专属的音乐会可以让团员多

积累公开表演的经验、培养演出的表现力与自信心;无锡大剧院上演的各类演出,团员们也能享有免费观摩机会及购票优惠,还能参与国内及国际间青少年民族音乐文化等交流活动。

## 厚植文化底蕴 让民族之声“声”入人心

江南自古是丝竹之乡,身处江南腹地的无锡,音韵流长,如何将民族音乐这一文化瑰宝传承发扬?

无锡市民族乐团相关负责人介绍,

建立青少年民族乐团,就是希望为民族音乐演出培养市场,提升整个城市的艺术鉴赏氛围,传承好中华优秀传统文化。在成立青少年民族乐团之余,今

后还将面向不同年龄段、不同职业的社会群体开展多元化的乐团路线,把对民族音乐的喜爱和鉴赏,推广到全社会。

(晚报记者 陈钰洁/文、摄)



和父母说再见,向老师、同学问好!昨天,无锡市花园实验小学开设入学“润心”微课堂,竖起大拇指“我最棒”,为一年级新生助力,开启快乐小学时光。

(方解惠 摄)

# 红豆集团：“四铸四有”践行社会主义核心价值观

走进红豆集团,原本劳动密集型的服装车间变身为智能工厂,重点建设的抗肿瘤高端制剂智能工厂已经投产、实现产值15亿元……多年来,红豆集团结合自身特点,广泛开展文明创建活动,与职工共筑利益共同体、事业共同体、命运共同体,先后荣获全国先进基层党组织、全国纺织劳动关系和谐企业、全国文明单位等荣誉称号。

创新创建机制,推进“四铸四有”。红豆集团总结提炼出了“党建带工建促产改”一体推进方法,持续推进“四铸四有”工程,即以思想引领铸魂,确保产业工人政治有方向;以素质提升铸匠,确保产业工人事业有希望;以精致服务铸爱,确保产业工人生活有保障;以身心关爱铸家,确保产业工人情绪有释放。把党建

文化转变为群众文化。近几年来,先后有7000多人来学习红豆产改经验。

深植红色基因和发展动能,党建引领,让职工奋斗有方向。红豆集团先后评选出100名党员先锋、20个先锋团队;党的二十大闭幕后,红豆掀起“学精神,见行动”热潮,开展“以三自六化推进高质量发展争当先锋”主题活动。红豆集团党委书记周海江奔走于各相关单位开展党的二十大精神宣讲活动达40多场,听众2万余人。

党建共建氛围满满,各类润物细无声的职工思想工作有力增强了企业的软实力和正能量。红豆青年学习社持续开展“青年大学习”“学党史 强信念 跟党走”“党的青年运动史”等专题学习会及“百年党史青春说”主题活动,创新开展微团课进

车间活动,强化员工特别是青年员工理想信念教育。

连续23年打造中国人的“情人节”——“红豆七夕节”影响日益扩大,积极弘扬优秀民族传统文化,营造和谐创新奋进的企业文化。

持续播撒大爱,红豆善文化多年来积极围绕关爱百岁老人,履行社会责任。截至2022年,耀庭慈善基金第8次发放爱心补助金,累计为64位百岁老人共发放640万元。多年来,集团对外捐款捐物累计超5.8亿元。

(陶洁)



## 母子分别14年 社区民警 助力寻亲相认

本报讯“阿姨好!”“我是你妈妈,你知道吗?”“妈妈一直在找你。”昨天上午,在锡山区张泾派出所里,杨女士与分别14年的亲生儿子相见,多年团圆梦在此刻终于成真。

前不久,锡山公安分局张泾派出所民警接到了香港籍杨女士的求助,杨女士称,2009年9月,她的亲生儿子在自己不知情的情况下,被孩子外公送到了锡山区张泾一带,请求民警帮助寻找自己的儿子。张泾派出所社区民警吴润了解情况后,回忆起2018年,他曾经多次奔走帮助辖区内一住户通过正规流程领养了一名男孩。“2018年9月份,辖区内有一户居民找到我,他们在2009年的时候抱养了一个小孩,现在小孩需要落户上学。”吴润当时就猜想这名男孩和杨女士要找的儿子会不会是同一个人。于是,吴润仔细询问了杨女士,杨女士表示当年她是未婚生子,生孩子之前,孩子父亲离开了,后来一直杳无音讯。杨女士的父亲怕女儿未婚生子影响她的将来,就趁着杨女士睡着时偷偷把孩子抱走了,一直没跟家里人说孩子抱去哪里了。吴润立即查询了孩子的户籍照片,时隔14年,孩子长大不少,但是杨女士一眼认出了照片中的男孩就是自己的亲生儿子。

从孩子出生到被抱走,短短半个月,这是杨女士与孩子仅有的相处时间。十几年里,杨女士多次与她的父亲沟通,想知道孩子被送到哪里了,但是父亲始终不肯透露。不久前,杨女士父亲去世了。在去世前,老人写下一张字条,字条上正是他当年丢下孩子的地址。随后,杨女士开启了寻亲之路。经过多环节核实,吴润发现,辖区内一户人家的14岁男孩小浩就是当年被杨女士父亲送走的儿子。“我们与两边父母进行了多次沟通,最终孩子的养父母同意让孩子与他的亲生母亲相认。”

在张泾派出所,时隔14年,杨女士与母亲终于见到了日思夜想的孩子。杨女士说,见到孩子,知道小孩过得很好,自己非常知足了,希望与养父母一家保持联系,像亲戚一样相处。希望孩子的人生,不要因为自己的这段经历受到影响。

(晓城)